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BUPATI PENAJAM PASER UTARA 

 
SAMBUTAN EXPOSE PENGEMBANGAN KERJASAMA 

DESA DENGAN PIHAK KETIGA TAHUN 2025 SEKALIGUS 

PENANDATANGAN MOU ANTARA DESA DENGAN 

PIHAK KETIGA 

Samarinda, 05 November 2025 
 
Assalamu’alaikum Warohmatullahi Wabarokatuh, 

Salam Sejahtera Bagi Kita Semua, 

Om Swastiastu, 

Namo Budhayya, 

Salam Kebajikan, 

Ise Kabar Taka? 

Yth. Gubernur Kalimantan Timur; 

Ykm. Sekretaris Daerah Kab. Penajam Paser Utara; 

Ykm. Kepala Dinas Pemberdayaan Masyarakat dan 

Pemerintahan Desa Provinsi Kalimantan Timur beserta 

jajarannya; 

Ykm. Kepala Dinas/Kepala Badan dan Kepala Biro yang 

tergabung dalam Tim Koordinasi Pembangunan 

Kawasan Perdesaan Provinsi Kaltim; 
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Ykm. Asisten Perekonomian dan Pembangunan Sekretariat 

Daerah Kab. Penajam Paser Utara; 

Ykm. Kepala Dinas Pemberdayaan Masyarakat dan Desa 

Kabupaten se-Provinsi Kaltim beserta jajarannya 

Ykm. Kepala Dinas Pemberdayaan Masyarakat dan Desa 

Kabupaten Penajam Paser Utara beserta jajarannya; 

Ykm. Unsur Pimpinan Perangkat daerah di lingkungan 

Pemerintah Kab. Penajam Paser Utara; 

Ykm. Para Camat, Kepala Desa se-Kabupaten Penajam 

Paser Utara; 

Ykm. Pihak ketiga atau perusahaan yang akan menjalin 

kerjasama dengan desa, baik dari perbankan, 

perusahaan maupun dari unsur dunia usaha lainnya 

dan seluruh tamu undangan yang saya banggakan. 

Puji dan syukur marilah kita haturkan ke hadirat Allah 

SWT., Tuhan Yang Maha Esa, karena atas limpahan rahmat 

dan karunia-Nya, kita dapat hadir bersama dalam acara 

Expose Pengembangan Kerjasama Desa dengan Pihak 

Ketiga Tahun 2025 sekaligus Penandatanganan Nota 

Kesepahaman (MoU) antara Pemerintah Desa dan Pihak 



3 

 

Ketiga yang difasilitasi oleh Dinas Pemberdayaan 

Masyarakat dan Pemerintahan Desa Provinsi Kalimantan 

Timur. 

Hadirin yang saya banggakan, 

Kita semua menyadari bahwa desa memiliki posisi yang 

sangat penting dalam sistem pemerintahan dan 

pembangunan nasional. Desa bukan hanya sebagai unit 

administratif, tetapi juga sebagai pusat kehidupan sosial, 

budaya, dan ekonomi masyarakat.  

Diperlukan sinergi dan kemitraan yang kuat dengan 

berbagai pihak, baik dari sektor swasta, lembaga pendidikan, 

organisasi sosial, maupun komunitas masyarakat sipil.  

Melalui kemitraan seperti inilah desa dapat memperoleh 

akses terhadap teknologi, pengetahuan, pendampingan, dan 

investasi, yang pada akhirnya akan mempercepat 

terwujudnya pembangunan desa yang berkelanjutan. 

Bapak/Ibu yang saya muliakan, 

Penandatanganan MoU hari ini merupakan bentuk nyata 

dari upaya kita bersama untuk membangun kolaborasi yang 

konstruktif antara pemerintah desa dengan pihak ketiga,  
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di bawah koordinasi dan fasilitasi Dinas Pemberdayaan 

Masyarakat dan Pemerintahan Desa Provinsi Kalimantan 

Timur. 

Dinas PMD berperan sebagai penjaga tata kelola 

(governance), memastikan bahwa setiap bentuk kerjasama 

yang dilakukan tetap berada dalam koridor hukum, sesuai 

dengan peraturan perundang-undangan, dan berorientasi 

pada kepentingan masyarakat desa. 

Itulah sebabnya, kami di pemerintah daerah terus 

mendorong lahirnya berbagai inisiatif kolaboratif desa dengan 

mitra, seperti: 

• Pengembangan Badan Usaha Milik Desa (BUMDes) yang 

menggandeng investor lokal; 

• Kerjasama dengan perguruan tinggi untuk peningkatan 

kapasitas aparatur dan inovasi teknologi; 

• Kemitraan dengan lembaga sosial dalam pemberdayaan 

masyarakat miskin dan rentan; 

• Dan juga kerja sama dengan sektor swasta dalam 

pengembangan ekonomi kreatif berbasis potensi lokal. 
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Semua ini bermuara pada satu tujuan utama, yaitu 

mewujudkan desa maju, mandiri, dan sejahtera. 

Bapak/Ibu yang saya hormati, 

Melalui kesempatan ini, saya ingin menyampaikan 

beberapa pesan penting: 

1. Kepada para Kepala Desa, jadikan MoU ini bukan hanya 

formalitas, melainkan komitmen moral dan profesional 

untuk melaksanakan kerjasama secara sungguh-sungguh, 

transparan, dan bertanggung jawab. Pastikan bahwa 

setiap program kerjasama benar-benar memberi manfaat 

bagi masyarakat desa. 

2. Kepada pihak ketiga atau mitra kerja, kami menyampaikan 

apresiasi atas kemitraan yang dibangun bersama 

pemerintah desa. Kami berharap kemitraan ini dijalankan 

dengan prinsip win - win solution, tidak hanya berorientasi 

pada keuntungan, tetapi juga pada pemberdayaan dan 

pembangunan manusia di desa. 

3. Kepada Dinas Pemberdayaan Masyarakat dan Desa, 

teruslah menjadi fasilitator yang aktif dan profesional dalam 

memastikan agar seluruh proses kerjasama desa berjalan 
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sesuai prinsip tata kelola pemerintahan yang baik (good 

governance). 

Hadirin yang saya banggakan, 

Saya optimis, dengan komitmen, integritas, dan 

semangat kebersamaan, kita akan mampu menjadikan desa 

sebagai pusat pertumbuhan ekonomi, budaya, dan 

kesejahteraan masyarakat. 

Semoga kerja sama yang terjalin hari ini membawa 

manfaat besar bagi kemajuan desa, serta menjadi amal 

kebaikan bagi kita semua, demi terwujudnya desa yang 

berdaya, masyarakat yang sejahtera, dan daerah yang 

bermartabat. Akhirnya, sebelum saya akhiri sambutan ini, 

izinkan saya tutup dengan pantun: 

Ke sawah pagi memetik padi, 

Burung pipit hinggap di sela dahan. 

Hari ini kita berbahagia sekali, 

Desa dan mitra bersinergi untuk kemajuan. 

 

Desa maju rakyat berdaya, 

Bersatu langkah menuju cita. 

Dengan MoU kita berdaya, 

Membangun Negeri dari desa tercinta. 
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Sekian dan terima kasih.  

Wassalamualaikum Warohmatullahi Wabarokatuh. 

Shalom, Om Shanti Shanti Shanti Om. 

Namo Budhayya, 

Salam Kebajikan. 

 

                                 Samarinda, 5 November 2025 

                                       Bupati Penajam Paser Utara 

                                  ttd, 

                      H. Mudyat Noor, S.Hut. 

 

 

 


